

价格“起飞”的火鸡是给华盛顿敲响的警钟

国际锐评

本周四,美国将迎来一年一度的感恩节。一家团聚吃顿滋滋冒油的烤火鸡大餐是个重要环节。不过,2021年美国人可能会迎来“史上最昂贵的感恩节晚餐”。

以主菜火鸡为例。根据美国农业部数据,一只8到16磅的冷冻火鸡每磅批发价达到1.35美元,比去年高出21%。美国农场局联盟的调查显示,今年

10人份感恩节大餐的花费为53.31美元,是该机构开始此项调查36年来最高的一年。难怪《纽约时报》称,今年感恩节大餐将“重击美国人的钱包”。有媒体报道,美国圣路易斯联邦储备银行甚至建议民众“用素食代替感恩节大餐”,结果引发众怒。

昂贵的感恩节大餐,是美国民众正在经受的高物价冲击的一个缩影。从食品杂货到能源、

汽车,各类商品的价格都出现了大幅增长。就连美国知名连锁“一元店”也把商品价格从1美元提高到了1.25美元。数据显示,10月份美国的通胀率已经达到近31年来新高,这让美联储“高通胀只是暂时的”说法说服力大幅下降。

美国政府此前推出的数万亿美元经济刺激计划刺激了消费需求,但抗疫不力拖慢劳动力市场的恢复。同时,受

全球疫情影响,供应链运行不畅。再加上美联储押注经济复苏将快于通胀失控而迟迟不采取收紧政策,多重因素导致美国的通胀持续高企,长期通胀风险进一步加剧。

除此之外,本届美国政府仍保留上届政府对华征收的高关税,也为高物价添了一把火。近日,包括美国进出口商协会、美国商会在内的24家美国商业组织,联名致信美

国高级别贸易官员,敦促美国政府取消对华加征的关税以帮助缓解通胀压力。信中警告说,对中国加征的关税正在用高物价的形式伤害美国企业和家庭。他们提供的数据显示,美国对华加征的关税已使美国进口商损失超过1100亿美元,其中400亿美元是在本届美国政府时期发生的。

当前的高通胀,不仅让美国企业和民众感受到“美国优先”政策带来

的切肤之痛,还存在外溢风险。美国应当停止避重就轻、转嫁危机的做法,采取更负责任的货币政策,并与国际社会合作协调公共卫生措施,推动全球市场流通恢复正常。

价格“飞起”的火鸡,是给华盛顿敲响的警钟。美国政客们必须放下政治私利,尽快控制住疫情,做出合乎美国民众利益、对国际社会负责任的决策。

华文教育——从学生到教员

棉兰:晓杨

印度尼西亚早期是荷兰殖民地,殖民政府为了开发疆域,开采矿产与种植甘蔗、橡胶、烟叶等,大量从印度和中国输入外来劳工。中国推翻了满清政府,但是人民生活还不稳定,英国政府大量在闽粤招兵买马,需要劳工开发马来亚,导致很多人背井离乡下南洋谋生。父亲来到日里埠生活。殖民地时代,华人自己组织社团、乡亲会,人在异乡,大家肝胆相照,办校传承民族文化,培育同胞。办校就这样代代相传兴办下来。日本南进,学校停办,独立后学校复办,1965年印尼军事政变,导致全国华校关闭,1973年政府颁布条例,华裔子弟要和原住民子弟混合同校,同等受教育,全盘禁止使用华文。

我成长在动荡不安的时代,求学时期面临各种坎坷,因政治动荡停学好多年,只在家老师来给我补习华文,将近十年,自己也一直自修,才识得几个汉字,把根留住。1998年印尼更换了国家领导,解禁华文,文化复兴。我趁着夕阳的余晖,薄弱的热能,尽量发挥所学华文,抚育子弟,传承文化。

华文是一种古老的文字,五千多年的文化,经过历史各个朝代更迭,语音文字和词汇,由远古到中古和近古,一直到现代,都经历了多种演变。华教者对这些演变的过程,需要有一定的了解和认识,根据学生的年龄和程度施教,需要有方法加以辅导,提出重点、突出要点、冲破难点。

在学校,华文授课节数太少,一个学期要教完一本教材,学生的程度参差不齐,连最基本的华文语音系统和汉字教学系统,都没有足够的时间彻底阐释清楚,更谈不上教好词汇和语法了。所以,很多学生就觉得华文不好学。这就是我不在学校任教的最大的原因。

宁可自己当家教,辅导学生把基础打牢。

2001年,两岸开始外派专业人员过来作巡回培训,当年三月下旬,广州暨南大学由马跃团长带领吴玉峰、宗世海、李秀坤、肖海威、王凤兰、关一凡老师,做了十天培训。苏北报名参加人数555位,远超预期。本地华教单位说,用考试成绩录取人选。对于考试,我自己当然心里有数,出乎意料,竟然名落孙山。因为家父的面子不够大,向单位要求在窗口旁听,都多次受到人家白眼。为了学习也只好忍耐受点委屈。过后很多次申请,到中国学习也受到种种阻碍,加上人事关系不佳,被拒之门外。天无绝人之路,人只要活得有尊严,不怕慢,只怕站。自修还是可以修好功课的。

一场新冠肺炎疫情,改变了人们平常的生活状态,暂时不能省亲访友,公共场所停止活动。为了健康安全,唯有自己做好防范措施,勤洗手,戴口罩,与人保持间距距离。学校暂时停止实体课堂教学,教师们也只好在家给学生上网课。

以往用课本白板板书教学,现在“转型”为线上以电脑或智能手机替代。线上教学比实体上课教学,需要准备更复杂的教具和备课步骤,虽然全部都以电脑设计,包括插图、动画、讲解、阐释、画图、板书、考题等等。我们对于电脑操作使用还不是很精通,需要逐步探索学习方法。

本地网络信号不是很好,加上经常会停电,给教学工作带来许多麻烦。我们身为华教者,也唯有慢慢克服困难,希望疫情早日结束,可以恢复正常生活,回归课堂实体上课。企盼!

几乎全球教员都需要线上教学,对于我们较少接触电脑的老年教员,很希望祖国能开设学习使用中文电脑的基本知识,不然,很多事情需要委托年轻人代劳,诸多不便。

制裁“台独”的浪头已冲向台企

廖省:林越

今年11月5日,中国国台办宣布将台湾“行政院”苏贞昌、“立法院长”游锡堃以及“外交部长”吴钊燮3人列为“台独顽固分子”,将依法对“台独首恶”的这三人追究刑事责任,终身有效。国台办发言人朱凤莲正告“台独”顽固分子:“凡是数典忘祖、背叛祖国、分裂国家的人,从来没有好下场,必将遭到人民的唾弃和历史的审判。”

登上“台独黑名单”后,游锡堃笑称“引以为荣”,苏贞昌扬言“不受威胁”,而吴钊燮自夸,“很多人因为未上榜而感到嫉妒”,一批小虾兵的“台独”分子也叫嚣极端言论,想名列榜上。但上榜者真能像他们想象得那样“潇洒”吗?恐怕真实情况正好相反。

《中时电子报》11月6日称,马英九当天在受邀出席活动时,就大陆制裁“台独”的清单表态说,大陆在采取行动前应多了解台湾政治生态,避免一不小心会产生反效果。有评论认为,马英九所谓的“反效果”究竟何指?也还是他拿手的“模糊效果”。大陆就是从马英九两任时的“不统不武”,亲善访台的国台办高层竟遭民进党攻击殴打,“崇洋媚外”的气焰甚嚣尘上,看透了台湾

政治生态,不想再做“好心救蛇”的憨厚农夫了。

台湾《风传媒》8日报道,民进党前“立委”郭正亮表示,上榜的台湾官员级别非常高,警示意义严重,表明两岸关系已相当危急。他说,列出这份名单是“杀鸡儆猴”的姿态,绝非只是点名,因制裁包括与这些人有互动的机构,且是终身究责,不可能玩虚的。

媒体名嘴吴子嘉认为,国台办对台独最具杀伤力的是敲打台商与金主。明年是议员选举,苏系议员约有10几个,很多大咖的台商,从前天起就不敢接苏贞昌电话。长期以来,苏贞昌及其派系接受大量政治资金支持,他被制裁后,这方面的资金来源就会被切断。

国台办于24日上午的例行新闻发布会上,有记者问:此前大陆公布了第一批“台独”顽固分子清单。有舆论认为,之后可能会陆续公布其他“台独”顽固分子。请问是否可以予以证实?朱凤莲直截回绝:苏贞昌、游锡堃、吴钊燮等极少数“台独”顽固分子挑动两岸对立、破坏两岸关系、图谋分裂国家、危害台海和平,国台办依法对其实施惩戒。“我们也注意到,近期有个别‘台独’分子跳得挺高,甚至声称

对未被列入‘台独’顽固分子清单感到‘遗憾’。别着急,有他们真正遗憾的时候。”顿时引起两岸媒体的热议。

《环球时报》当天以“绝不允许任何人、任何企业一边在大陆赚钱,一边给‘台独’顽固分子提供金援”为题,评论台湾远东集团最近在上海、江苏、湖北、四川等五省市的化纤纺织、水泥企业在环保、土地利用等方面存在违法违规行为被依法罚处。

报道援引国台办的解析称,近期,上海、江苏等五省市有关执法部门开展执法检查,发现台湾远东集团在当地投资企业的环保、土地利用、员工健康、安全及消防、税务、质量等存在一系列违法行为。被执法部门依照国家有关法律法规和程序,对企业进行了处罚。

远东集团被处以罚款及追缴税款约4.74亿元人民币,收回其中一家企业的闲置建设用地。查处工作仍在进行中,相应的处罚可能随着违法情况而升高。对台商引起极大震撼!

国台办对于查处台商的措施也不再如以往“含蓄”,直言依法打击“台独”顽固分子及其关联企业和金主,根本目的是维护台海和平稳定和两岸同胞切身

利益。我们鼓励支持两岸正常经贸往来,依法保障台胞台企的合法权益,但绝不允许任何人、任何企业一边在大陆赚钱,一边给“台独”顽固分子充当金主提供金援。对于“吃饭砸锅”,支持“台湾的企业和金主,将依法采取措施予以严惩。有台媒感慨议论,大陆此举是“杀鸡儆猴”!

台湾媒体平台《杨世光的新视野》近日评论,赴大陆投资的“远东集团”,在台湾的母公司是“亚东集团”,其东主徐旭东是借国民党的资源起家发财的,在大陆赚了上百亿美元。国民党失势后,成为支持民进党的头号企业。他是赖清德最大金主,能在花莲的太鲁阁山体挖了好几个大窟窿作为水泥厂原料。也是苏贞昌女儿苏巧慧的支持者,还成为近十名民进党“深绿”政客的金主。随着事态的发展,徐旭东很可能面临更大的罚款和限制。

岛上几位政论员如赖岳谦、邱毅、游梓翔、郭正亮等人之前对海峡两岸的风云都有独到的见解和可靠的依据,值得一读。如今已得到印证,中国大陆冲击“台独”顽固分子的浪头已袭向“亲绿”台企台商,这挟着十多亿民意的澎湃浪涛,肯定会愈来愈汹涌!

东盟中国三十年

棉兰:田心

中国东盟三十载,坎坷道路谱新篇。和平与共赢碑立,合作双赢引伴牵。日久人心看透底,好朋狗友显青天。繁荣美景安宁渡,盛世增能创造添。

两株绿松

雅加达:吴世土

家里院中 两株绿松 常施灌溉 撒放肥料 终年累月 逐渐长大 枝叶繁盛 骨干粗壮 英姿挺直 保护卫生 维持宁静 负起责任 完成使命 奉献力量 报效家国 美好人间 可爱苍松 永垂千古

王祥书画作品 远游偶遇

小雪日远游,山村见一联有“相问如见山”语。小村旧宅,菊英绽放,串红耀眼,南瓜拖地,丝瓜吊架,颇有野趣。



堆何处见山, 篱丛菊无风, 人采, 隔水斑斑, 乌柏红。



卡里马塔乐队(Karimata)左起:阿米诺多·戈辛(Aminoto Kosin)、布迪·哈尔约诺(Budhy Haryono)、詹德拉·达鲁斯曼(Candra Darusman)、埃尔文·古塔瓦(Erwin Gutawa)、丹尼·TR(Denny TR)(1986)

土生华人与爵士乐 (13)

艾尔弗雷德D·迪科阿鲁(ALFRED D. TICOALU)

尊迪·卡尔加迪和艾迪·哈里斯

出生于20世纪70年代的印尼新一代爵士乐家们于20世纪80年代纷纷崭露头角。他们还带来了爵士乐新风格——当时流行的融合爵士乐(Jazz Fusion)或者说爵士摇滚乐(Jazz Rock)。印尼最早的融合爵士乐队之一是20世纪80年代初期建立的德兰斯乐队(Transs)。这个乐队有八名成员,其中两名是土生华人:尊迪·卡尔加迪(杨国俊/Nyoo Kok

Tjun)和艾迪·哈里斯(Eddy Harris)。这两位都是电子琴手。

德兰斯乐队(Transs)的成立源于一次在雅加达举办的高中乐队表演。卡尔加迪(Karjadi)和哈里斯(Harris)代表卡尼西乌斯高中(SMA Kanisius)参赛,而埃尔文·古塔瓦(Erwin Gutawa)则代表第六高中,乌兹·哈尔约诺(Uce Haryano)代表第十一高中(SMA XI)参赛。卡尔加迪提议强强联手共建乐队,得到了大家的一致赞同。当时他们在格罗拉艺术工作室

(Gelora Seni)——当时很有名的工作室里练习。

这工作室是由卡尔加迪的父亲苏尔佐诺·卡尔加迪(Surjono Karjadi)和亚列·库马拉(Alex Kumara)一同开设的[电子邮件,尊迪·卡尔加迪(Djundi Karjadi),2013年5月20日]。他们杰出的表现吸引了当时正在录音的法里兹(Fariz RM)(歌手、钢琴家、电子琴家、吉他手和贝斯手)的注意。他便邀请他们一同组建一支乐队,哈菲·伯尔达纳库苏玛(Hafi Perdanakusumah)(歌手,长笛手)、丹东·沙德瓦(Dandung Sade-wa)(歌手)和韦比(Wibi AK)(打击乐手)也加入进来。德兰斯乐队就这样成立了。

1981年,德兰斯乐队曾发行过一张专辑,有黑胶唱片和录音带。专辑名为《圣维森特酒店》。他们也曾曾在雅加达、三宝壟和泗水登台演出。因为卡尔加迪和哈里斯去了美国留学,德兰斯乐队最终还是解散(电子邮件,尊迪·卡尔加迪,2013年8月26日)。

尽管这个乐队组建两年左右就解散,但是他们在20世纪80年代创立了很多融合爵士乐队,包括克拉卡陶乐队(Krakatau)、卡里马塔乐队(Karimata)和翡翠绿乐队(Emerald)。

(原载《华人在印尼民族建设中的角色和贡献(第二册)》。本篇未完待续)